
甘肃省普通高校专升本（装备二类）无人机概论：选择题（四）

选择题

1. [单选]

以下表达错误的选项是（　　）。
（A）飞机焦点位于飞机重心之后有利于飞机的纵向安定性

（B）飞机焦点位于飞机重心之前有利于飞机的纵向安定性

（C）飞机的重心位置与飞机的装载情况有关，与飞机的飞行状态无关

2. [单选]

影响飞机俯仰平衡的力矩主要是（　　）。
（A）机身力矩和机翼力矩 （B）机翼力矩和垂尾力矩

（C）机翼力矩和水平尾翼力矩

3. [单选]

飞机横向平衡中的滚转力矩主要包括（　　）。
（A）机翼阻力力矩 （B）机翼升力力矩

（C）水平尾翼力矩

4. [单选]

飞机在空中飞行时，如果飞机处于平衡状态，那么（　　）。
（A）作用在飞机上的所有外力平衡，所有外力矩也平衡（B）作用在飞机上的所有外力不平衡，所有外力矩平衡

（C）作用在飞机上的所有外力平衡，所有外力矩不平衡

5. [单选]

飞机纵向阻尼力矩的产生主要（　　）。
（A）由后掠机翼产生的 （B）由垂直尾翼产生的

（C）由水平尾翼产生的

6. [单选]

飞机的重心位置对飞机的（　　）。
（A）纵向稳定性产生影响 （B）方向稳定性产生影响

（C）横向稳定性产生影响

7. [单选]

影响飞机方向稳定力矩的因素主要是（　　）。
（A）飞机重心位置和飞行M数 （B）飞机焦点位置和飞行高度

（C）飞机迎角、机身和垂尾面积

8. [单选]

飞机的方向阻尼力矩主要由（　　）。
（A）水平尾翼产生 （B）垂直尾翼产生

（C）机身产生

9. [单选]
飞机的横向阻尼力矩主要由（　　）。
（A）水平尾翼产生 （B）垂直尾翼产生

（C）机翼产生



10. [单选]

对飞机方向稳定性影响最大的是（　　）。
（A）飞机的最大迎风面积 （B）水平尾翼

（C）垂直尾翼

11. [单选]

常规布局飞机的主要舵面指的是（　　）。
（A）升降舵、方向舵、襟翼 （B）方向舵、襟翼、缝翼

（C）升降舵、方向舵、副翼

12. [单选]

飞机的横向稳定性是指飞机绕以下哪个轴线的稳定性（　　）。
（A）横轴 （B）纵轴

（C）偏航轴

13. [单选]

飞机的纵向稳定性是指飞机绕以下哪个轴线的稳定性（　　）。
（A）横轴 （B）立轴

（C）纵轴

14. [单选]

飞机的航向稳定性是指飞机绕以下哪个轴线的稳定性（　　）。
（A）横轴 （B）立轴

（C）纵轴

15. [单选]

飞机飞行的俯仰角为（　　）。
（A）飞机纵轴与飞行速度向量的夹角 （B）飞机纵轴与水平面的夹角

（C）飞行速度与水平面的夹角

16. [单选]

飞机绕横轴的稳定性称为（　　）。
（A）纵向稳定性 （B）航向稳定性

（C）横向稳定性

17. [单选]

飞机绕纵轴的稳定性称为（　　）。
（A）纵向稳定性 （B）航向稳定性

（C）横向稳定性

18. [单选]

飞机绕立轴的稳定性称为（　　）。
（A）纵向稳定性 （B）航向稳定性

（C）横向稳定性

19. [单选]

描述飞机在空间姿态的姿态角有（　　）。
（A）迎角，偏航角，滚转角 （B）滚转角，偏航角，俯仰角

（C）俯仰角，侧滑角，滚转角

20. [单选]

飞行侧滑角为（　　）。



（A）飞机纵轴与水平面的夹角 （B）飞行速度与水平面的夹角

（C）空速向量与飞机对称面的夹角

21. [单选]

对飞机方向稳定性影响最大的是（　　）。
（A）飞机的最大迎风面积 （B）水平尾翼

（C）垂直尾翼

22. [单选]

飞机的横向和航向稳定性之间（　　）。
（A）互相独立 （B）必须匹配适当

（C）横向稳定性好，航向稳定性就差

23. [单选]

飞机的纵向和航向稳定性之间（　　）。
（A）互相独立 （B）必须匹配适当

（C）纵向稳定性好，航向稳定性就差

24. [单选]

飞机航向稳定性是指飞机受到侧风扰动后（　　）。
（A）产生绕立轴转动，扰动消失后转角自动回到零 （B）产生绕立轴转动，扰动消失后自动恢复原飞行姿态

（C）产生绕横轴转动，扰动消失后转角自动回到零

25. [单选]

飞机纵稳定性是指飞机受到上下对流扰动后（　　）。
（A）产生绕立轴转动，扰动消失后转角自动回到零 （B）产生绕横轴转动，扰动消失后俯仰角自动回到零

（C）产生绕横轴转动，扰动消失后自动恢复原飞行姿态

26. [单选]

飞机横向稳定性是指飞机受到扰动后（　　）。
（A）产生绕纵轴转动，扰动消失后转角自动回到零 （B）产生绕纵轴转动，扰动消失后自动恢复原飞行姿态

（C）产生绕横轴转动，扰动消失后转角自动回到零

27. [单选]

飞机的重心位置对飞机的哪个稳定性有影响（　　）。
（A）纵向稳定性和航向稳定性 （B）只对纵向稳定性

（C）横向稳定性

28. [单选]

以下哪种变化情况肯定会增加飞机纵向静稳定性（　　）。
（A）增加机翼面积 （B）增加垂直尾翼面积

（C）增加水平尾翼面积

29. [单选]

以下哪种变化情况肯定会增加飞机方向静稳定性（　　）。
（A）增加机翼面积 （B）增加垂直尾翼面积

（C）增加水平尾翼面积

30. [单选]

焦点在重心之后，向后移焦点，飞机的操纵性（　　）。



（A）操纵性与此无关 （B）操纵性增强

（C）操纵性减弱

31. [单选]

使飞机绕横轴转动的力矩称为（　　）。
（A）倾斜力矩 （B）俯仰力矩

（C）滚转力矩

32. [单选]

使飞机绕立轴作旋转运动的力矩称为（　　）。
（A）俯仰力矩 （B）纵向力矩

（C）偏航力矩

33. [单选]

使飞机绕纵轴产生侧倾的力矩称为（　　）。
（A）俯仰力矩 （B）偏航力矩

（C）滚转力矩

34. [单选]

增加垂直安定面面积产生的影响将（　　）。
（A）增加升力 （B）增加横向稳定性

（C）增加纵向静稳定性

35. [单选]

飞机的重心位置影响飞机的（　　）。
（A）纵向稳定性 （B）方向稳定性

（C）横向稳定性

36. [单选]

对于具有静稳定性的飞机，向左侧滑时其机头会（　　）。
（A）保持不变 （B）向左转

（C）向右转

37. [单选]

焦点在重心之后，焦点位置向后移（　　）。
（A）增加纵向稳定性 （B）提高纵向操纵性

（C）减小纵同稳定性

38. [单选]

大气的组成是由：（　　）。
（A）78%的氮气，21%的氧气以及1%的其它气体组成 （B）75%的氮气，24%的氧气以及1%的其它气体组成

（C）78%的氮气，20%的氧气以及2%的其它气体组成

39. [单选]

18000英尺高度的大气重量仅仅是海平面时的：（　　）。
（A）三分之一 （B）一半

（C）四分之一

40. [单选]

地表和潮湿物体外表的水分蒸发进入大气就形成了大气中的水汽。大气中的水汽含量平均约占整个大气体积的0
～5%左右，并随着高度的增加而逐渐：（　　）。



（A）增加 （B）不变

（C）减少

41. [单选]

下面大气分层的主要依据哪个是正确的：（　　）。
（A）气层气压的垂直分布特点 （B）气层气温的垂直分布特点

（C）气层中风的垂直变化特点

42. [单选]

在实际运用中，通常使用气温的垂直递减率单位为：（　　）。

（A） （B）

（C）

C/1000m∘ C/500m∘

C/100m∘

43. [单选]

对流层因为空气有强烈的对流运动而得名，它的底界为地面，上界高度随纬度、季节、天气等因素而变化。同一
地区对流层上界高度：（　　）。
（A）冬季大于夏季 （B）夏季大于冬季

（C）冬季与夏季一样

44. [单选]

对流层的主要特征，哪个正确？（　　）
（A）气温随高度不变 （B）气温、湿度的水平分布均匀

（C）空气具有强烈的垂直混合

45. [单选]

对流层中的平均气温垂直递减率为：（　　）。
（A）0.65\,^\circ C/100m （B）6.5\,^\circ C/100m

（C）0.5\,^\circ C/100m

46. [单选]

对流层中，按气流和天气现象分布的特点，可分为下、中、上三个层次，代表对流层中层气流的根本趋势是：
（　　）。
（A）气流混乱 （B）气流相对平稳

（C）水汽含量很少

47. [单选]

平流层围从对流层顶到大约55km的高度上，空气热量的主要来源是臭氧吸收太阳紫外辐射，因此：（　　）。
（A）平流层中气温随高度增高而升高 （B）平流层中气温不随高度变化而变化

（C）平流层中不含有水汽

48. [单选]

平流层对航空活动有利的方面是：（　　）。
（A）气流平稳、无恶劣天气、发动机推力增大 （B）气温低、飞机载重量增加、飞机真空速增大

（C）气流平稳、能见度好、空气阻力小

49. [单选]

三大气象要素为：（　　）。
（A）气温、气压和空气湿度 （B）气温、风和云

（C）风、云和降水



50. [单选]

大气系统热量的主要来源是吸收太阳辐射，以下说法哪个正确：（　　）。
（A）当太阳辐射通过大气层时，有44%被大气直接吸收（B）当太阳辐射通过大气层时，有34%被大气直接吸收

（C）当太阳辐射通过大气层时，有24%被大气直接吸收

51. [单选]

在标准大气中，海平面上的气温和气压值是：（　　）。
（A）15\,^\circ C.1000hPa （B）0\,^\circ C.760mmHg

（C）15\,^\circ C.1013.25hPa

52. [单选]

气压一定时，气温露点的上下可以表示：（　　）。
（A）空气的饱和程度 （B）空气中的水汽含量

（C）空气中凝结核的含量

53. [单选]

气象上把气温垂直递减率等于零〔即 〕的气层称为：（　　）。

（A）逆温层 （B）等温层

（C）不稳定气层

γ = 0

54. [单选]

温度对飞机的升限有影响，关于升限，以下何种表达是正确的：（　　）。
（A）气温升高，大型飞机的升限要升高 （B）气温变化对喷气式飞机的升限没有影响

（C）气温升高，所有飞机的升限都要减小

55. [单选]

当气温高于标准大气温度时，飞机的载重量要：（　　）。
（A）增加 （B）减小

（C）保持不变

56. [单选]

大气压力的降低对飞机性能有显著的影响。在较高的高度，伴随着降低的大气压力：（　　）。
（A）起飞和着陆距离会增加，爬升率会减小 （B）起飞和着陆距离会增加，爬升率也会增加

（C）起飞和着陆距离会减小，爬升率也会减小

57. [单选]

气温、气压和空气湿度的变化都会对飞机性能和仪表指示造成一定的影响，这种影响主要通过他们对空气密度的
影响而实现，以下描述哪个正确：（　　）。
（A）空气密度与气压成正比，与气温也成正比 （B）空气密度与气压成正比，与气温成反比

（C）空气密度与气压成反比，与气温成正比

58. [单选]

飞机的飞行性能主要受大气密度的影响。当实际大气密度大于标准大气密度时：（　　）。
（A）空气作用于飞机上的力要加大，发动机推力减小 （B）空气作用于飞机上的力要减小，发动机推力增大

（C）空气作用于飞机上的力要加大，发动机推力增大

59. [单选]

飞机按气压式高度表指示的一定高度飞行，在飞向低压区时，飞机的实际高度将：（　　）。
（A）保持不变 （B）逐渐升高

（C）逐渐降低



60. [单选]

飞机在比标准大气冷的空气中飞行时，气压高度表所示高度将比实际飞行高度：（　　）。
（A）一样 （B）低

（C）高

61. [单选]

大气对流运动是由于地球外表受热不均引起的。空气受热膨胀上升，受冷那么下沉，进而产生了强烈而比较有规
那么的升降运动。温度越高，大气对流运动越明显。因此对流效果最明显的是：（　　）。
（A）北半球 （B）赤道地区

（C）南半球

62. [单选]

地球自转产生的地球自转偏向力对风向产生影响，以下哪个是正确的：（　　）。
（A）北半球，地球自转偏向力使得气流向东偏转 （B）北半球，地球自转偏向力使得气流向西偏转

（C）北半球，地球自转偏向力使得气流先向东再向西偏转

63. [单选]

地球自转偏向力使得气流向右偏转，因此在北纬30度到赤道之间产生哪个方向的信风：（　　）。
（A）东南方向 （B）东北方向

（C）西南方向

64. [单选]

在地表的风向稍微不同于地表之上几千英尺高度的风向的原因是：（　　）。
（A）当地地形影响气压 （B）地面有较强的地转偏向力

（C）风和地面之间的磨擦作用

65. [单选]
使原来静止的空气产生垂直运动的作用力，称为：（　　）。
（A）对流冲击力 （B）气动作用力

（C）热力作用力

66. [单选]

白天，在太阳辐射作用下，山岩地、沙地、城市地区比水面、草地、林区、农村升温快，其上空气受热后温度高
于周围空气，因而体积膨胀，密度减小，使浮力大于重力而产生上升运动。这种现象会引起：（　　）。
（A）压差作用力 （B）温差作用力

（C）热力对流冲击力

67. [单选]

以下哪种属于动力对流冲击力：（　　）。
（A）山坡迎风面对空气的抬升 （B）气流辐合辐散时造成的空气水平运动

（C）气温变化造成的空气抬升或下降

68. [单选]

在温暖的天气飞行在较低高度，有时会遇上湍流空气，以下描述正确的选项是：（　　）。
（A）很可能在路面和荒地上空发生上升气流 （B）在类似成片树林的广阔植被区域发生上升气流

（C）在大片水体区域发生上升气流

69. [单选]

接近地面的对流气流会影响驾驶员操控的能力，以下说法哪种正确（　　）。
（A）在最后进近时，来自全无植被的地形的下降气流有时会产生下沉效应，导致飞过预期的着陆点

（B）在一大片水体或者稠密植被的区域之上进近会趋于产生一个下沉效应，导致着陆在不到预期的着陆点。



（C）在一大片水体或者稠密植被的区域之上进近会趋于会产生漂浮效应，导致飞过预期的着陆点

70. [单选]

以下说确的是：（　　）。
（A）因为空气总是寻找低压区域，所以气流会从高压区域向低压的区域流动

（B）因为空气总是寻找高压区域，所以气流会从低压区域向高压的区域流动

（C）是风产生了压力，所以风的尽头压力高

71. [单选]

地面风具有明显日变化的主要原因是：（　　）。
（A）气压的变化 （B）摩擦力的变化

（C）乱流强度的变化

72. [单选]

形成海陆风的对流性环流的原因是因为：（　　）。
（A）从水面吹向陆地的空气较暖，密度小，导致空气上升

（B）陆地吸收和散发热量比水面快 （C）从水面吹向陆地的空气冷，密度大，使空气上升

73. [单选]

地面的地形和大的建筑物会：（　　）。
（A）会聚风的流向 （B）产生会快速改变方向和速度的阵风

（C）产生稳定方向和速度的阵风

74. [单选]

和地面建筑物有关的湍流强度依赖于障碍物的大小和风的根本速度，在山地区域时这种情况甚至更加明显。风越
过山脊时：（　　）。
（A）风沿着迎风侧平稳地向上流动 （B）风沿着迎风侧湍流逐渐增加

（C）风沿着背风侧平稳地向下流动

75. [单选]

风吹来时，那种局地风向不断改变，风速一阵大一阵小的现象称为：（　　）。
（A）风的阵性 （B）风切变

（C）风向不定

76. [单选]

大气稳定度指整层空气的稳定程度，有时也称大气垂直稳定度。以哪种运动来判定：（　　）。
（A）以大气的气温垂直加速度运动来判定 （B）以大气的气温垂直速度运动来判定

（C）以大气的气压垂直速度运动来判定

77. [单选]

大气中某一高度的一团空气，如受到某种外力的作用后，产生向上或向下运动时，称为稳定状态的是：
（　　）。
（A）移动后，加速向上或向下运动 （B）移动后逐渐减速，并有返回原来高度的趋势

（C）外力作用消失后，以匀速持续运动

78. [单选]
气温上下，如何影响飞机滑跑距离：（　　）。
（A）气温高时，空气密度小，飞机增速慢，飞机的离地速度增大，起飞滑跑距离要长

（B）气温低时，空气密度小，飞机增速快，飞机升力减小，起飞滑跑距离要长

（C）气温高时，空气密度大，飞机增速快，飞机升力增大，起飞滑跑距离要短



79. [单选]

气温对飞机最大平飞速度的影响为：（　　）。
（A）气温低时，空气密度大，飞机发动机的推力增大，最大平飞速度增加

（B）气温低时，空气密度大，空气的阻力增加，最大平飞速度减小

（C）气温高时，空气密度小，空气的阻力增减小，最大平飞速度增加

80. [单选]

夜间温度降低，低层常常出现逆温，会使得：（　　）。
（A）早晨天气晴朗 （B）早晨有雾和烟幕

（C）早晨有大风

81. [单选]

相对湿度，是指：（　　）。
（A）空气中水汽含量与饱和水汽含量的百分比 （B）空气中水汽压与饱和水汽压的百分比

（C）空气中水分占空气总量的百分比

82. [单选]

露点温度指空气在水汽含量和气压都不改变的条件下，冷却到饱和时的温度。形象地说，就是空气中的水蒸气变
为露珠时候的温度叫露点温度。下述哪个正确：（　　）。
（A）当空气中水汽已到达饱和时，气温与露点温度一样（B）当水汽未到达饱和时，气温一定低于露点温度

（C）在100%的相对湿度时，周围环境的温度高于露点温度

83. [单选]

空气中容纳水汽的数量随气温变化，气温越高，那么：（　　）。
（A）可以容纳的水汽就越少 （B）可以容纳的水汽就越多

（C）当空气不能再容纳更多的水汽时，温度就会变化

84. [单选]

飞机外外表的冰霜雪等：（　　）。
（A）会引起飞机操纵效能增加 （B）会出现指令仰角变化和滚转

（C）会使外外表变的粗糙，增加阻力，减少升力

85. [单选]

雾通常发生在接近地面的空气温度冷却到空气的露点时，是从地表开场：（　　）。
（A）50英尺的云 （B）80英尺的云

（C）100英尺的云

86. [单选]

根据国际民航组织的规定，云满天时的云量为：（　　）。
（A）12 （B）8

（C）10

87. [单选]

机场上空高度较低的云会直接影响飞机的起降。其中，危害最大的云是：（　　）。
（A）对流云 （B）卷状云

（C）层状云

88. [单选]

一般而言，气团的垂直高度可达几公里到十几公里，常常从地面伸展到对流层顶。水平围为：（　　）。



（A）几十公里到几千公里 （B）几十公里到几百公里

（C）几公里到几百公里

89. [单选]

气团的分类方确的是：（　　）。
（A）冷气团和干气团 （B）暖气团和湿气团

（C）北冰洋气团、极地气团，热带气团、赤道气团

90. [单选]

下面关于气团的表达哪一个正确：（　　）。
（A）我国地域广阔，能形成各种气团 （B）气团离开源地，其性质将会发生变化

（C）气团只形成于极地和大洋地区

91. [单选]

离开源地移至与源地性质不同的下垫面时，气团的物理属性逐渐发生变化，这个过程称为气团的变性。一般说
来：（　　）。
（A）冷气团移到暖的地区变性快，而暖的气团移到冷的地区变性慢

（B）冷气团移到暖的地区变性慢，而暖的气团移到冷的地区变性快

（C）暖气团移到暖的地区，冷气团移到冷的地区不变性

92. [单选]

关于锋面，以下哪种描述正确：（　　）。
（A）锋面就是不同方向的风交汇的界面

（B）锋面就是温度、湿度等物理性质不同的两种气团的交界面

（C）锋面就是风场与地面的交线，也简称为锋

93. [单选]

在锋面经过机场时，要特别注意的是：（　　）。
（A）可能出现高度极低的风切变 （B）可能出现风沙天气

（C）雨层云中的连续性小雨

94. [单选]

暖锋是指：（　　）。
（A）锋面在移动过程中，暖空气推动锋面向冷气团一侧移动的锋

（B）一侧气团温度明显高于另一侧气团温度的锋

（C）温度较高与温度较低的两个气团交汇时，温度高的一侧

95. [单选]

冷锋是指：（　　）。
（A）冷气团主动向暖气团移动形成的锋称为冷锋 （B）一侧气团温度明显低于另一侧气团温度的锋

（C）温度较高与温度较低的两个气团交汇时，温度低的一侧

96. [单选]

快速移动的冷锋受实际锋面后远处的强烈压力系统推动，在快速移动的冷锋之后：（　　）。
（A）可能出现乌云密布的天空和下雨 （B）天空通常很快放晴

（C）阵风减缓且温度升高

97. [单选]

暖锋和冷锋在特性上是非常不同的：（　　）。



（A）冷锋以10~25英里每小时速度移动 （B）暖锋以20~35英里每小时速度移动

（C）暖锋产生差的能见度和下雨，冷锋产生突发的阵风，紊流

98. [单选]

当来自北方的冷气团和来自南方的暖气团，两者势均力敌、强度相当时，它们的交锋区很少移动，这种锋面称
为：（　　）。
（A）静止锋 （B）交织锋

（C）融合锋

99. [单选]

形成雷暴的根本条件是：（　　）。
（A）充足的水汽和上升运动 （B）充足的水汽、不稳定的大气和上升运动

（C）浓积云，充足的水汽和锋区

100. [单选]
雷暴处于开展阶段时：（　　）。
（A）地面气压持续下降 （B）地面气压持续上升

（C）地面气压保持不变


